

Titl. Organizace "Bojovníků Rozhlasu".

Věc: Přihláška do organizace "Bojovníků Rozhlasu" zaměstnancem Radiojournálu

Ivo B u r e š e m, bytem v Petrovicích č.135,p.Hostivař.

Podávám přihlášku do organizace "Bojovníků Rozhlasu" na základě své činnosti v budově Rozhlasu ve dnech pražského povstání.

Byl jsem totál. zasazen v továrně PREMA ve Vršovicích do 5.V.45. Toho dne jsem byl povolán zpět do Rozhlasu, kam jsem přišel asi v 10.00 hod. dopoledne. Po vyřízení formalit a po výzvě, abych přišel do služby v neděli, t.j. 6.V.45, jsem chtěl odjet domů; když jsem však přijel do Strašnic dověděl jsem se, že v Praze vypukla revoluce. Pěšky jsem se vrátil do Vršovic, kde jsem se spolužáky po celý večer a noc stavěl barikády na Palackého tř. Ráno jsem šel do rozhlasu, kde jsem vystřídal unavené kolegy-techniky /p.Zd.Šidák a p.V.Kůs/. Po celý den jsme vysílali střídavě pochody a hlášení, která měla být uváděna Castaldem a ukončena pochodem Lví silou. Protože jsem však jedinou desku, která s Castaldem v krytě byla, hned ráno náhodou rozbil, byly všechny zprávy uváděny i zakončovány pochodem Lví silou, který se pak stal znělkou pražské revoluce.

Hlášení zpráv prováděli pp.Mančal, Kozák a Disman, ~~americké~~ anglické zprávy hlásili dva zajatci a synovec p.ministra Rybky. Ruská hlášení obstarával Rus, myslím že to byl doktor. Večer právě po ohlášení zprávy, že se od Benešova blíží německé tanky, otrásla se celá budova, zadní stěna krytu spadla, všechna světla zhasla, odněkud se ozvalo sténání. Vyběhli jsme z krytu - v prvé první chvíli nevěděl nikdo, co se stalo. Myslili jsme, že Němci pronikli do budovy a že se k nám dobývají. Teprve, když jsme uviděli zkázu budovy, uvědomili jsme si, co se přihádilo. Všude byla naprostá tma, jen pobořenou částí budovy pronikalo do sklepa světlo. V zadní části krytu seděl p. Maiwald, který volal do vysílače, že nám budovu pobořilo německé torpedó. Asi za půl hodiny jsme zjistili, že vysílání je znemožněno a že se bude muset vysílat z náhradního krytu v Husově sboru.

Odešel jsem proto z Rozhlasu zpět do Vršovic, a opět po celou noc jsem se zúčastnil stavby nových a zdokonalování starých barikád. Protože Vršovicím hrozilo napadení z Vozatajských kasáren, byli jsme vyzváni, abychom se i bez zbraní dostavili k hlídkám. Teprve v úterý ráno jsem se dostal zpět do Rozhlasu, kde jsem s p. J. Žákem natahoval telefonní linky. Dopoledne, kdy v Rozhlase bylo dostatek kolegů-techniků, jsem odešel, protože jsem chtěl získat aspoň nějakou zprávu z domova, o němž jsem nevěděl od soboty. To se mi však nepodařilo, vrátil jsem se proto zpět do Vršovic, kde jsem první noc aspoň trochu spal.

Ve středu ráno jsem znovu šel do Rozhlasu, kde jsem pomáhal po celý den až do noci připravit večerní vysílání. Teprve po jeho ukončení jsem šel do Vršovic, odkud jsem ve čtvrtek ráno šel pěšky domů.

*Ivo Bureš*

Petrovice čp.135,p.Hostivař.